

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 19. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZOMBAT, 1954 JANUÁR 23.

A mai számból

Unnepi gyűlés volt Moszkvában Lenin emlékeztetőre (3. old.) — Elkészült a balmazújvárosi Vörös Csillag termelési terve (3. old.) — A Cement és Műkőipari Vállalat dolgozói jobb munkával készülnek a III. pártkongresszusra (3. old.) — Az Országos Békéztanács távirata a négy nagyhatalom külügyminisztereinek tanácskozáshoz (3. old.) — Az őszi szántás-vetési munkák versenyében a legjobb eredményt Vas, Hajdú és Zala megye érte el (4. oldal)

Az 1954. évi népgazdasági tervet tárgyalta az országgyűlés pénteki ülése

Az országgyűlés pénteken délután 10 órakor folytatta tanácskozásait. Megjelent az ülésen Rákosi Mátvás a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Nagy Imre a minisztertanács elnöke, Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő a minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal a minisztertanács elnökhelyettese, Hidas István, Zsófinyecz Mihály, Földvári Rudolf, Kristóf István az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter és Szalai Béla az Országos Tervhivatal elnöke, a politikai bizottság póttagjai. Végül az MDP Központi Vezetőségének titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Erdői Ferenc igazságügyminiszter, Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Altomare Iván élelmiszeripari miniszter, Tisza József begyűjtési miniszter, Szijjártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedési és postaügyi miniszter, Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter és Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter.

Jelen volt az ülésen a budapesti diplomáciai képviselők számos tagja.

Az ülést Mekis József, az országgyűlés alelnöke nyitotta meg. Megemlékezett a közel-múltban elhunyt Buchinger Mánó és Józsa András képviselőről, akiknek emlékét az országgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg.

Mekis József ezután bejelentette, hogy a halálhírek, illetve lemondás következtében megválasztott képviselői helyekre a Népköztársaság Elnöki Tanácsa Bozsóki Ferenc, Matusék Tivadar és Horváth Nándor soronkövetkező pótképviselőket hívta be.

A bejelentések után Szalai Béla, az Országos Tervhivatal elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja ismertette az 1954. évi népgazdasági tervet.

Az 1954. évi népgazdasági terv a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének júniusi, októberi és decemberi határozatain, valamint a kormányprogram célkitűzésein alapul — mondotta Szalai Béla.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatai és a kormányprogram megvalósítása érdekében a minisztertanács már az 1953. évi tervet számos területen módosította. 1953 második felében emelte a lakosság fogyasztásának előirányzatát. Ezzel összefüggésben közel kétegy milliárd forinttal csökkentette az 1953. évi beruházási tervet és a felszabaduló anyagi eszközöket részben közszükségleti cikkek gyártására fordította. Csökkentette a nehézipar és ugyanakkor emelte a mezőgazdaság, a könnyűipar és az élelmiszeripar beruházásait, fokozta a lakásépítkezést és növelte a kulturális, munkavédelmi, szociális- és egészségvédelmi beruházásokat. Ezen átcsoportosítás eredményeként megváltozott a beruházások elosztása a

nehézipar egyes területei között. A nehézipar részesedése a teljes beruházási keretből 43,3 százalékról 41,3 százalékra csökkent, ugyanakkor a szociális, kulturális és egészségvédelmi beruházások részesedése 6,1 százalékról 9,6 százalékra emelkedett.

Még nagyobbak lettek volna az eredmények, ha a gazdasági vezetők valamennyien azonnal megértették volna a beruházások átcsoportosításának jelentőségét.

A múlt év július és augusztus havában a minisztertanács az ipari termelés tervét is felülvizsgálta és több túlfeszített előirányzatot csökkentett. Ennek megfelelően a szocialista ipar termelési tervét 101,3 százalékra teljesítette. Az ipari termelés 1953-ban 11,8 százalékkal haladta meg az 1952. évit.

Szalai Béla elmondta, hogy a párt Központi Vezetősége és a kormány határozatainak eredményeként 1953. év második felében jelentősen megnövekedett a dolgozók jövedelme. A különböző rendelkezések a dolgozók jövedelmét 1953-ban mintegy 4,5 milliárd forinttal növelték. Az előirányzott intézkedésekkel és a jó mezőgazdasági termésrel összefüggésben a külkereskedelmi áruforgalma 1953 első felévére a második felévre mintegy 27 százalékkal növekedett.

A népgazdasági terv 1954. évre a következő fejlődést irányozza elő:

1. A nemzeti jövedelemből a fogyasztási alap részesedése 75 százalékról 82 százalékra emelkedik, (ezen belül a lakosság közvetlen, egyéni fogyasztása 58 százalékról 70 százalékra növekszik), a felhalmozás részesedése 25 százalékról 18 százalékra csökken.

A lakosság növekvő fogyasztásának megfelelően a kiskereskedelmi áruforgalom mintegy 20 százalékkal emelkedik 1954-ben.

2. A szocialista ipar termelése az iparosítás lassabb ütemének megfelelően 1954-ben 1953-hoz képest mintegy 4,5 százalékkal emelkedik. Ezen belül a termelési eszközök termelése 1953-hoz viszonyítva 2 százalékkal csökken, a fogyasztási cikkek termelése pedig 16 százalékkal növekszik.

A helyi ipar termelése 1954-ben 21 százalékkal haladja meg az 1953. évit.

3. A mezőgazdasági termelés az elmúlt öt év átlagához képest 8 százalékkal emelkedik ebben az esztendőben. A mezőgazdasági beruházások részesedése az összes beruházásokból 24 százalékra emelkedik, mintegy a duplájára az előző évi arányban.

4. A beruházások összegét a terv 14 milliárd forintban állapítja meg, vagyis, mintegy hárommilliárdal alacsonyabban az 1953. évinél. Az ipari beruházások összege 1953-hoz viszonyítva jelentősen csökken, ugyanakkor a mezőgazdasági — valamint az

egészségügyi — és munkavédelmi beruházások összege növekszik. Nagymértékben emelkedik a lakásépítés. Közoktatási, tudományos és kulturális célú beruházásokra a terv jelentős összegeket irányoz elő.

Az 1954. évi terv az ipari fejlődés ütemének lassítását irányozza elő. Emellett a fogyasztási cikkek termelése lényegesen növekszik, a termelési eszközök termelése valamelyest csökken.

Az ipari feladatai 1954-ben a következők:

A terv előirányzata szerint nagymértékben növekszik a fogyasztási cikkek termelése a lakosság jobb ellátása érdekében. Ezért az egész gyárparva fejlődésénél gyorsabb ütemben fejlődik a könnyűipar és az élelmiszeripar. Például: gyapjuszövetből 27 százalékkal, cipőből 22 százalékkal, kötött áruból 16 százalékkal emelkedik a termelés.

Biztosítani kell, hogy a nehézipari üzemek is széles körben gyártsanak közszükségleti cikkeket

Az 1954. évi terv előirányozza a mezőgazdasági termelés növekedését elősegítő iparágak fejlődésének meggyorsítását. Főleg a gépiparra és vegyiparra várnak nagy feladatok. Négyezer traktor, 5500 traktorecke, 1000 csepplőgép és az előirányzott sok más egyéb gép és felszerelés gyártása nagy erőpróba az ipar számára. Feltétlenül biztosítani kell, hogy már a tavaszi munkákig elkészüljön a mezőgazdasági gépekből és szerkezetekből erre az időszakra előirányzott mennyiség. Rendszeresíteni kell a mezőgazdasági gépkészítéssel foglalkozó vállalatok területén. Műtrágyából és növényvédőszerből mintegy 1,5-szeresét kapja a mezőgazdaság a tavalyinál.

A terv előirányozza a nehézipari termelés megszilárdítását és további lépéseket tesz az alapanyagipar elmaradottságának felszámolása terén.

A terv előírja, hogy a szénbányákban fokozni kell a karbantartást és az üzembiztonságot. A bányászok lakásviszonyainak megjavítása érdekében nagyarányú lakásépítkezéseket kell a bányavidékeken megvalósítani. A szénbányászatonak ez évben mintegy 1,5 millió tonnával kell több szenet termelnie, mint 1953-ban.

Az elmúlt hónapokban a villamosáramszolgáltatás zavarái sok kárt okoztak és még most sem szűntek meg teljesen. Ezért a kormány különös gondot fordít a lakosság és a népgazdaság villamosenergiával való ellátásának megjavítására.

A vaskohászati termelés emelését és az ország acéllal való jobb ellátását mindenképp az teszi lehetővé, hogy 1954-ben üzembe lépnek az ország legnagyobb beruházásának, a Sztálin Vasműnek első termelőüzemei. 1954-ben üzembe kell helyezni a sztálinvárosi I. számú nagykohót, az I. és II. számú Martin-

Ma még sok olyan hiánycikk van, melyből az ipar jó szervezés mellett könnyen ki tudná elégíteni a szükségleteket és ezzel sok bosszúságtól kímélné meg a dolgozókat, különösen a háziasszonyokat. A kormány elhatározott szándéka, hogy rövid idő alatt alapjában megszünteti az ilyen jellegű áruhiányt. A terv előírja, hogy számos olyan tömegfogyasztási cikkből, melyből jelenleg még hiány van, az év közepéig elegendő mennyiséget kell gyártani a lakosság szükségleteinek kielégítésére.

A terv több olyan fogyasztási cikk gyártását irányozza elő, melyeket eddig nálunk nem termeltek. 1954 folyamán meg kell kezdeni a különféle konyhai munkákat végző háztartási „robot”-gép és a háztartási hűtőszekrény sorozatgyártását, a posztógép próbagyártását, stb.

tó malacszaporulatot 11 százalékkal, a tehenekénti átlagos tejhozamot 10 százalékkal kell emelni 1954-ben.

Az állattenyésztés fellendítése érdekében a terv növekvő feladatokat irányoz elő az anyaállatok tenyésztésénél. Így a tehénállományt 7 százalékkal, a kocaállományt 19 százalékkal kell növelni.

Az 1954. évi terv biztosítja a mezőgazdaság fejlődésének anyagi feltételeit. A terv szerint a közvetlen mezőgazdasági beruházásokra több mint három-egyszázötven milliárd forintot irányozunk elő, az összeruházások 24 százalékat. 1954-ben a mezőgazdaság hazai termelésből és importból 5077 traktort kap, 720 darab motoros permetezőgépet szerepel a mezőgazdaság beruházási között, az 1953. évi mennyiség nyolcszorosa.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez hatalmas segítséget kapnak az államtól nemcsak az állami gazdaságok és szövetkezetek, hanem az egyéni dolgozó parasztok is.

Az egyéni parasztgazdaságok fejlesztése mindenekelőtt sokoldalú termelési segítséggel történik. A terv előirányozza az egyéni dolgozó parasztság mezőgazdasági szerszámokkal, kisebb mezőgazdasági gépekkel, a termeléshez szükséges trágyával és a növényvédőszerrel való ellátását. A belkereskedelemben 12.700 ekét, 12.000 darab boronát, több mint 14.000 darab permetezőgépet hoz forgalomba az év folyamán. Műtrágyához a parasztság az elmúlt években igen nehezen juthatott; 1954-ben a belkereskedelmi szövetkezetek az egyéni dolgozó parasztság közvetlen használatára mintegy 85.000 tonna műtrágyát hoznak forgalomba. 1954-ben biztosítjuk részgálból a szükségletek kielégítését, az állami és szövetkezeti boltokban mindenki szabadon vásárolhatja a számára szükséges mennyiséget.

A géppálmások, amelyek az utolsó években igen kevés munkát végeztek az egyéni dolgozó parasztságnak, már leszállított díjtellel dolgoznak és a múlt év őszén már negyvenannyi talajmunkát végeztek az egyéni parasztok számára, mint 1952-ben az egész év folyamán. A kisártermelő parasztgazdaságok fejlesztéséhez nagymértékben hozzájárul a termelők érdekességének fokozása. A párt és kormány számos ilyen irányú határozatot hozott. A legfontosabb ezek közül a többéves begyűjtési rendelet, amely 1,4 milliárd forinttal növeli az egyéni dolgozó parasztság 1954. évi bevételét.

A szerződéses termelés feltételei lényegesen kedvezőbbek 1954-ben, mint a múlt évben voltak. Ennek következtében ugyan csak nagymértékben — mintegy 350 millió forinttal — nő az egyéni dolgozó parasztság jövedelme.

Növeli a termelésben való ér-

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Az 1954. évi népgazdasági tervet tárgyalta az országgyűlés pénteki ülése

(Folytatás az 1-ső oldalról)

dékeltségét a falu áruellátásának megújítása is.

Az egyéni parasztságok fejlesztése mellett a kormány fokozott segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek.

Allami gazdaságaink néhány év alatt a mezőgazdasági termelésben élenjáró szocialista nagyüzemekre kell fejleszteni. A traktorállomány jelentős növelése igen nagy feladatokat ró a gépállományokra a traktorok jó felhasználása terén.

1954-re előirányzott célkitűzések megvalósításában fontos szerep vár a helyi tanácsokra. Szalai Béla a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a terv az alapvető élelmiszerekből a lakosság zavartalan ellátását irányozza elő. Jelentősen növekszik a hús- és zsírelállítás. A városok élelmiszereivel való ellátásában az eddigieknél sokkal nagyobb szerepet szán a kormány a parasztság közvetlen piaci értékesítésére.

A ruházati cikkek forgalma az előző évhez képest 25,1 százalékkal emelkedik. Gumicsizmából az idén 2,5-szer annyit, nylon-harisnyaiból háromszor annyit hozunk forgalomba, mint az elmúlt esztendőben.

A belkereskedelem 1954-ben jóval több bütort, edényt és egyéb háztartási és kultúrcikket ad el a lakosságnak, mint az elmúlt évben. A tervezett forgalom kerékpárból 45 százalékkal, varrógépből 97 százalékkal, szegből 66 százalékkal nő.

Nagymértékben növekszik az építőanyagok forgalma 1954-ben. Lehetőség lesz rá, hogy mind a parasztság, mind pedig a városi dolgozók minden megtörténés nélkül vásárolhassanak építőanyagot családi házak és lakások építéséhez. Erre a célra a terv kedvezményes feltételek mellett hitelt is biztosít.

Az 1954. évi népgazdasági terv a Szovjetunióval és a népi demokrátiás országokkal való gazdasági kapcsolatunk további kiszélesítését irányozza elő. A nemzetközi gazdasági kapcsolatok terén különös jelentőséget tulajdonít a demokratikus országok között kialakult műszaki és tudományos együttműködés. Különösen értékes az a segítség, amit ennek keretében a Szovjetunió nyújt számunkra. A terv 1954-re a kapitalista országok felé is külkereskedelmi kapcsolatokat kiszélesítést irányozza elő.

A külkereskedelmi terv teljesítése elengedhetetlen feltétele az életszínvonal emelésének.

A közlekedés területén a teherszállítás árutonna-kilométer teljesítménye 1954-ben 1953-hoz képest 2,1 százalékkal emelkedik.

Az 1954. évi beruházási terv egyik főjellemzője, hogy az elmúlt évekhez viszonyítva csökkent a hosszú építési időtartamú, vagy méretű beruházásokra előirányzott összegeket és elsősorban a megkezdett beruházások befejezését irányozza elő. 1954-ben több nagy beruházásunk kezd megkezdésének első gyümölcseit. A sajómenti vegyiművek megkezdik a mezőgazdaság számára a műtrágya termelést. A tiszaleti vízellátás már 1954-ben mintegy 20.000 hold öntözését biztosítja.

A beruházási terv másik főjellemzője, hogy 1954-ben nagyarányú lakásépítések hajtunk végre. A terv csupán állami költségen és állami támogatással megépítendő lakásokra 1,5 milliárd forintot irányoz elő.

Emellett a meglévő házak tartozásaira, javítására, amelyeket az utóbbi években elhanyagoltunk, több mint 320 millió forintot irányozt elő a terv.

Gondoskodik a kormány a lakosság szociális, kulturális és

egészségügyi ellátásának megújításáról is. 10 százalékkal nő a kórházi, klinikai ágyak száma, 9 százalékkal több lesz a területi ovodai férőhely. A bőségségi férőhelyek száma 48 százalékkal növekszik 1954-ben.

Az iskolahálózat bővítése terén az általános iskolai oktatás fejlesztése a terv fő célkitűzése. Ezért 786 általános iskolai tanterem épül ebben az esztendőben. Az 1954. évi tervben a kormány nagy figyelmet fordít munkásokoztályunk anyagi- és kulturális szükségleteinek fokozott kielégítésére. Biztosítja a munkásokoztály jövedelmének jelentős növekedését. A bányászokban 1953 december havában végrehajtott bérrendezés bányászaink 1954. évi keresetét több mint 100 millió forinttal növelte. A terv előirányozza az egyes munkáskategóriák közötti nagyobb bérránytalanságok megszüntetését, a legalacsonyabb fizetésű munkások bérviszonyainak megújítását. Jelentős összegeket ír elő a terv az idős munkások nyugellátásának megújítására. A munkásokoztály munkaviszonyainak megújítását segíti elő és a kormány munkásokoztályok gondoskodását mutatja a munkavédelmi és szociális beruházások 45 százalékkal való növelése 1954-ben.

Az 1954. évi terv végrehajtása értelmiségünk anyagi és kulturális ellátásának megújításához is hozzájárul. Egyes értelmiségi rétegek fizetésemelésben is részesülnek, így az orvosok, agrónomusok, falusi tanítók.

A terv számai megmutatják, hogy a párt és a kormány igéretéhez híven azon munkálkodunk, hogy dolgozó népiünk élete felvirágozzék. 1954-ben ezen az úton jelentős lépést teszünk előre.

A terv alapvető célkitűzése: a lakosság életszínvonalának nagyarányú emelése megkezdve, hogy 1954-ben fordulatot érjünk el az egész népgazdaságunkban a termelés vezetésében, a munka szervezésében, a gazdaságosság követelményeinek érvényesítésében. A fordulathoz szükséges volt a túlfeszített termelési előirányzatok csökkentése. Deszükséges az is, hogy a termelés gazdaságosságának kérdésére fokozott figyelmet fordítsunk. A szocialista termelés alapvető követelménye a termelékenység állandó emelkedése és az önköltségek állandó csökkentése. Az önköltségek csökkentése a nemzeti jövedelem növelésének és ezzel a fogyasztási alap és a felhalmozás növelésének igen fontos forrása. Az életszínvonal állandó emelése rendkívül szigorú takarékosági intézkedéseket követel meg a gazdasági élet minden területén és az államapparátusban.

Takarékoskodni kell mindenekelőtt a munkaerővel. Meg kell szüntetni a munkaerővel való pazarlást, a kapun belüli munkanélküliséget, a szakképzett munkaerők nem megfelelő foglalkoztatását.

Takarékoskodni kell a beruházásokkal. Minden felesleges beruházás azok előtt a beruházások előtt vonja el az eszközöket, melyek a kormányprogram megvalósítását, dolgozó népünk életszínvonalának emelését célozzák.

Mint hogy országunk nyersanyagokkal nem bővelkedik, különös jelentőséggel bír az anyag-takarékosság. Takarékoskodni kell mindenekelőtt a fűtőanyagokkal és a villamosenergiával.

Takarékoskodni kell a közlekedési anyagfogyasztásánál és beszerzésénél is.

Az 1954. évi terv a rejtett beruházási és anyagterhelékek fokozott feltárását követeli meg.

Az 1954. évi terv bátor és nagy-szerű célkitűzéseket tartalmaz a

nép jólétének fokozott emelésére, életviszonyainak megújítására, szeretett hazánk gazdaságának fejlesztésére és honvédelmünk erősítésére. E célkitűzések megvalósításáért minden dolgozó szívesen és lelkesen harcol, mert tudja, hogy munkája eredményét maga élvezheti.

Az 1954. évi népgazdasági tervhez elsőnek Gazda Géza Kossuth-díjas szölte hozzá.

Az 1954. évi terv nézetem szerint megfelel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatának és a kormány programjának — mondotta bevezetőben, majd hangsúlyozta, hogy a kormányprogram végrehajtásában nagy és megterhelő feladat vár a nehéziparra.

A mi nehéziparunk — mondotta, — kohóink, gépgyáraink, vegyi üzemünk alkalmasak és felkészültek arra a feladatra, hogy a jövőben sokkal több mezőgazdasági gépet, traktort, ekét, műtrágyát gyártsanak a mezőgazdaságnak mint eddig, hogy ráterjenek olyan cikkek gyártására, amelyek közvetlenül a lakosság szükségleteit elégítik ki.

A lakosság bejelentéseinek elintézéséről szóló törvényjavaslat

Ezután áttértek a lakosság bejelentéseinek elintézéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Házi Árpád előadó bejelentette, hogy a jogi bizottság a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben megtárgyalta és elfogadta, majd többek között ezeket mondotta:

Népiünknek feltétlen joga, hogy részt vállaljon az államhatalom helyi szerveinek munkájában, hogy észrevételeivel és bírálatával segítse az államapparátus munkájának megújítását, felhívja a figyelmet az állami és gazdasági élet különböző területein jelentkező hibákra és fogyatékoságokra, leleplezve a törvényesítéssel, panaszát emeljen a sérelmek ellen és észszerű kezdeményezéseket tegyen a nép vagyoniával való takarékos gazdálkodásra, a termelés fokozására, a bürokrácia megszüntetésére.

A lakosság, amikor a jogát gyakorolja, egyben alkotmányos kötelességét teljesíti. Az állam szerveinek gyorsan és mélyrehatóan orvosolnia kell az indokolt panaszokat, ki kell javítaniuk a munkában feltárt hiányosságokat és ha a vizsgálat törvényszerűt állapít meg, haladéktalanul helyre kell állítaniuk a törvényességet.

Az állami munka állandó javításához nélkülözhetetlen az a segítség, amit a lakosság aulról jövő bírálatára nyújt. Állami szerveink egyre inkább fel is használják ezt a segítséget. Ugyanakkor meg kell állapítani, hogy a szervek egyrészt még nem teljesítik kielégítően a kötelességüket.

Összességében állami szerveinkhez igen jelentős mennyiségű bejelentés érkezik és ezek száma a kormányprogram megjelenése óta tovább emelkedett — nem mintha több ok lenne a panaszra, hanem mert a dolgozók bizalma az államigazgatás iránt a kormányprogram óta mérhetetlenül megnőtt. Mégis ezek a bejelentések a valóban fennálló panaszoknak és sérelmeknek, a dolgozók tényleges javaslatainak és kezdeményezéseinek csak egy részét foglalják magukban.

A napirenden lévő törvényjavaslat célja, hogy a lakosság részéről történt bejelentésekkel való foglalkozást törvény szabályozza.

Azok a szabályok, melyeket a törvényjavaslat tartalmaz, utat mutatnak ahhoz, hogyan kell az

A Rákosi Mátyás Művekben például, amelyeknek én is dolgozója vagyok, üzemünk elsőnek határozta el, hogy szerszámgépek és más nehézipari berendezések gyártását is megkezdi, amelyekre a dolgozó parasztságnak, a háziasszonyoknak van szüksége és amelyekből eddig keveset, vagy talán semmit sem gyártott iparunk.

A továbbiakban arról beszélt, hogy az anyaggal való takarékoskodásra nagy lehetőségek vannak üzemünkben.

Ezután arról szölte, hogy a nehézipari üzemek saját feladataik teljesítése mellett sokat tehetnek és kell is hogy tegyenek a helyi ipar és a kisipar megsegítésére.

Gazda Géza végül hangsúlyozta, hogy az 1954. évi tervet, amelyet realitásnak tart, helyesli és elfogadásra javasolja.

Gazda Géza felszólalása után Losonczy Pál országgyűlési képviselő, Wolf Johanna Sztálinváros főmérnöke szölte fel, majd az országgyűlés az 1954. évi népgazdasági tervről szóló ismereteket tudomásul vette.

e téren fennálló hibákat megszüntetni s a munkát az egész nép segítségére és építő bírálatára támaszkodva állandóan tökéletesíteni. A gyakorlatban tapasztalt hiányosságok tanulmányozása arra a megállapításra vezetett, hogy egyes vezetők nem tanúsítanak kellő érdeklődést az iránt, hogy mi a tömegek véleménye az általuk irányított szerv működéséről és munkatársait se nevelik ennek következtében a lakosság bírálatának megbeszülésére.

Igen sok szervünk vezetője nem ismeri fel kellőképpen, milyen személyi felelősség terheli azért, hogy ő maga és a vezetése alatt álló valamennyi dolgozó tiszteletben tartsa a demokrácia alapvető követelményeit. Ezért fontos, hogy a lakosság bejelentéseinek elintézéséről szóló törvény kimondja, hogy az államigazgatás szerveinek, az államhatalom helyi szerveinek, valamint a gazdasági szerveknek vezetői személyesen felelősek azért, hogy az általuk vezetett és a felügyeltük alá rendelt szerveknél a lakosság bejelentésével való foglalkozás azok állandó feladatai közé tartozzék.

Ahol a vezetők nem fordítanak figyelmet arra, hogyan bányik az apparátus a lakosság észrevételeivel, jelzéseivel, ott ezek a bejelentések gyakran a bürokrácia útvesztőjébe fulladnak. Ennek veszélyét még tovább növeli az a körülmény, hogy a legtöbb helyen a bejelentések megfelelő elbírálásának, megvizsgálásának és elintézésének még a szervezeti előfeltételei sincsenek biztosítva.

Ezek a tapasztalatok tették szükségessé a törvényjavaslat második szakaszában foglalt szabályokat, melyek a lelkiismeretes ellenőrzés szervezeti feltételeinek biztosítására vonatkoznak.

Ezt a célt szolgálja az is, hogy azoknál a szerveknél, melyeknek tevékenysége közvetlenül a lakossággal van kapcsolatban, olyan irodákat kell szervezni, amelyeket bárki közvetlenül személyesen is felkereshet, hogy észrevételeit, panaszait megtegye. Az ilyen irodák működésének feltételül ki kell terjednie arra, hogy a bejelentések elintézésének egész folyamatát figyelemmel kísérjék és azt minden rendelkezésre álló eszközzel előmozdítsák.

Az ügyek lelkiismeretien kezelésének másik jellegzetes megnyilvánulása, hogy a bejelentéseket nagyon sokszor felületesebben vizsgálják ki. A bejelentést személyesen csak a legritkább esetben hallgatják meg és nem nyújtanak számára módot, hogy bizonyítékait a vizsgálatot végző szerv rendelkezésére bocsáthassa.

A törvényjavaslat fontos szabályokat tartalmaz, amelyek betartásával elérhető a vizsgálatok gyors, alapos és eredményes lefolytatása.

Csak a legnagyobb felháborodással lehet beszélni arról a túrhatalmas eljárásról, amely nálunk sajnos még előfordul: amikor egyes lelkiismeretlen személyek ahelyett, hogy megszüntetnék a hibákat, amelyekre a lakosságtól érkező bejelentések irányították a figyelmet, megtorló intézkedéseket alkalmaznak a bejelentőkkel szemben, mert kellemetlennek érzik, hogy valaki bírálatban részesítette őket. Az ilyen eljárást a jelen törvényjavaslat büntettnék minősíti.

Nem elégedhetünk meg azzal, hogy az ilyen esetek következtében hátrányt szenvedett dolgozó teljes erkölcsi és anyagi kártalanításban részesüljön, hanem a bűn elkövetőjét, a megtorlás alkalmazóját keményen felelősségre kell vonni feyolmireg, át kell rá hárítani cselekményének anyagi következményeit és bíróság elé kell állítani.

Az itt tárgyalott törvényjavaslat alkotmányunkban gyökerezik és a Magyar Népköztársaság polgárait megillető jogok szabad gyakorlásának fontos biztosítékát képezi. Ezért kérem az országgyűlést, hogy a törvényjavaslatot fogadja el. (Nagy taps.)

A törvényjavaslathoz elsőnek Barczl Gyula elvtárs, az MDP hajdú-biharmegyei bizottságának titkára, országgyűlési képviselő szölte hozzá. (Az elhangzott beszédet vasárnap számunkban részletesen közöljük.)

Barczl Gyula elvtárs felszólalása után Vajdai Lajosné szölte fel az előterjesztett törvényjavaslat tárgyalása során.

Az országgyűlés ezután a lakosság bejelentéseinek elintézéséről szóló törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben elfogadta.

Napirend szerint következett a Magyar Népköztársaság bírósági szervezetéről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Harrer Ferenc előadó bejelentette, hogy a jogi bizottság a Magyar Népköztársaság bírósági szervezetéről szóló törvényjavaslatot letárgyalta és általánosságban elfogadta.

A törvényjavaslatához Molnár Erik és Parragi György szölte hozzá, majd az országgyűlés a Magyar Népköztársaság bírósági szervezetéről szóló törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben a bizottság által javasolt módosításokkal elfogadta.

Az elnök végül javasolta, hogy az országgyűlés legközelebbi üléseit január 23-án, szombaton délelőtt 10 órakor tartsa és annak napirendjére tűzze ki:

1. Nagy Imre elvtársnak, a minisztertanács elnökének beszámolóját.

2. A város- és községgazdálkodási minisztérium felállításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Az országgyűlés a napirendi javaslatot elfogadta. Ezzel a pénteki ülés véget ért.

A polgár

A megye közsécsok már tárgyalta gazdasági tervét és készítéséhez segítséget tanácsok. A mezőgazdasági László járási főgálsó, hogy ne úgy községek mezőgazsítéséhez a segítségek tanácsait termelési bizottságják be a járási k nem a járás szakjének ki a falvak helyszínen, a terrjáró dolgozó paraszával tárgyalják a tervét. A tervekészlesz és a helyi adban érvényesülnek. Kiss László javaták. A járási szék agrónomus, két terrási főállattenyésztő.

A Cement és Műjobb munk

A Cement és Műlat dolgozó lelkesepártunk III. kongresszát látogatni járt melési értékezetén részletesen, hogy melési sikerekkel ünapot. Már többen felajánlásait. Süv és Tóth Erzsébet fia lyogva mondják: „A már a termelési hogy ott hivatalos sük, hogyan is készünk III. kongresszus pártunk közönlhetjük dolgozhatunk és hav 1900 forintot kereshszeszéltük meg mi ké napi normán felül 10 regyártott földmestén többet, csak legyen a ma megalapozásához a vállalatvezetéség éhvezeték minden bizosítják majd. Persze és felajánlásunk t fontos feltétele az Bizony eddig igen so gel kellett megküzde nösen az elmúlt nap megfogyott a kezint cement, vagy pedig nem volt elég.

A két fiatal lány szorgalmasan dolgo srólverik a cementba, hogy szinte re a gép is. Gyakran a hogy napi 90 darabb 150 darabot is gyártá dmszerkezetet kerül alól, olyan, amely ne aent a debreceni Műköipari Vállalatra.

Uj Juliánna és Tall új típusú lépcső form zik. Mind a ketten v tek be, hogy elsaját mentipari szakmát. ton igazgató elvtár mondia, hogy Taká aki segédmunkásként már a legjobb sz közé tartozik. Decemb vüket az idő vizontá nére is 116 százalékr tek. Olyan gondosan a lépcsőket, hogy jól a friss homokban eg let sorakoznak az formák. Takács Marg megbeszéltek, hogy meg ünneplésesebbé kongresszusának napj termelnek, kiváló m let.

De nemcsak a fiatal nem az idősebbeket is tatja ez a szép gond éves Darnai Sándor sem marad le a verse szép kő került már ki amelyeg egy-egy kult

A polgári járás községeiben az élenjáró dolgozó paraszttal együtt beszéltek meg a mezőgazdasági tervet

A megye községeiben a tanácsok már tárgyalgatták a mezőgazdasági tervet és ehhez a tervkészítéshez segítséget adnak a járási tanácsok. A polgári járás mezőgazdasági osztályán Kiss László járási főagronómus javasolta, hogy ne úgy adják meg a községek mezőgazdasági tervkészítéséhez a segítséget, hogy a községek tanácsainak vezetőit, a termelési bizottságok tagjait hívják be a járási központba, hanem a járás szakemberei menjenek ki a falvakba és ott a helyszínen, a termelésben élenjáró dolgozó paraszttal bevonásával tárgyalják meg a község tervét. A tervkészítés így jobb lesz és a helyi adottságok jobban érvényesülnek.

Kiss László javaslatát elfogadták. A járási székhelyről a főagronómus, két tervelőadó, a járási főállattenyésztő, az AMG

körzeti agronómus és a termelői vállalatok megbízottai a járás minden községét felkeresték és az élenjáró dolgozó paraszttal bevonásával tartották meg a tárgyalást. Sok javaslat hangzott el, de bírálattal is, amiből okólni lehetett.

Ujszentmargitán a dolgozó paraszttal javasolták, hogy a községi fásítást ne akáccsal végezzék, hanem eperfával, mert hosszú ideig tapasztalata igazolta, hogy az ő talajukon az eperfával történő fásítás a legsikeresebb.

Tiszgyulaházán a tervtárgyalásra 40 élenjáró dolgozó paraszttal gyűlt össze. Makó Imre, a legelvetési bizottság elnöke elmondta, hogy eddig még soha nem vették igénybe a legelőjavításra adott hitelt, de most már felhasználják és a 650 holdas le-

gelőnek 30 százalékán elvégzik a trágyázást. Bevezetik a szakaszos legeltetést, hogy az apaállatok részére a szénát nagyrészt biztosítsák. Balla József 10 holdas középparaszttal azt javasolta, hogy a községben gyümölcsfával végezzék a fásítást és telepítsenek elég eperfát is, hogy előmozdítsák a községben a selemhénytenyésztést.

A görbeházi Ságvári tisz, az újszentmargitai Ótévés terv tisz és a Március 9 tisz jó példája nyomán az egyéki termelőszoftelkezetek is méhészkedéssel kívánják gyarapítani a közös gazdaságot, növelni a tagság jövedelmét. A polgári járásban a tervtárgyalások igen hasznosak voltak, erősödött a tanács, a gépállomány és a termelői vállalatok kapcsolata a dolgozó parasztsággal.

Ünnepi gyászülés volt Moszkvában V. I. Lenin emlékezetére

Csütörtökön este 6 óra 50 perckor tartották a Szovjetunió moszkvai Nagy Színházában V. I. Lenin, a kommunista párt és a szovjet-állam nagy megalapítója halálának 30. évfordulóján rendezett ünnepi gyászülést. Az elnökségben a párt és a kormány vezetői: G. M. Malenkov, V. M. Molotov, N. Sz. Hruscsov, N. A. Bulganin, L. M. Kaganovics, A. I. Mikojan, M. Z. Szaburov, M. G. Pervuhin, N. M. Svernyik, P. K. Ponomarenko foglaltak helyet.

Az ünnepi gyászülést N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának titkára nyitotta meg. Javaslattal a jelenlévők felállással adóztak V. I. Lenin, a világ dolgozó nép vezetőre és tanítómestere dicső emlékének.

V. I. Lenin halálának 30. évfordulójáról P. N. Poszpjelov, a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának titkára tartott emlékbeszédet.

Az Országos Béketanács távirata a négy nagyhatalom külügyminisztereinek tanácskozásához

Az Országos Béketanács a négy nagyhatalom külügyminisztereinek berlini tanácskozásához a következő táviratot intézte:

Mélyes meggyőződésünk, hogy észszerű tárgyalások útján meg lehet oldani a nemzetek bármilyen ellentétét is.

Az egész békészerető magyar nép nevében üdvözljük az Önök külszövetségét és tanácskozásait. Európa valamennyi népe és az egész emberiség — azt várjuk, hogy a tárgyalások meghozzák azokat az eredményeket, amelyeket annyira vár a világ.

A magyar nép a földkerekség minden népével együtt békében akar élni. Békében, mert a béke biztos jövőt, nyugodt derűs hónapokat jelent. Azt akarjuk, hogy nálunk és a világon mindenütt felnőhessenek a gyermekek s minden nép szabadon élvezhesse munkája gyümölcsét.

Magyar Országos Béketanács.

A semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság határozata az eredetileg fogvatartó felek őrizetében átadott hadifoglyok ügyében

Keszon (Uj-Kina). A semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság csütörtökön az indiai, lengyel és csehszlovák tagok többségi szavazatával határozatot fogadott el, mely figyelmezteti az amerikai felet, hogy a koreai és kínai hadifoglyok „szabadonbocsátása” a koreai fegyverszüneti egyezmény megszegését jelentené. Svédország és Svájc képviselői a határozat ellen szavaztak.

A Cement és Műköipari Vállalat dolgozói jobb munkával készülnek a III. pártkongresszusra

A Cement és Műköipari Vállalat dolgozói lelkesen készülnek pártunk III. kongresszusára. A vállalat dolgozói január 28-i termelési értekezletén beszéltek meg részletekben, hogy milyen termelési sikerekkel ünneplik ezt a napot. Már többen kidolgozták felajánlásaikat. Süvöltős Irina és Tóth Erzsébet fiatalok mosolygva mondják: „Alig várjuk már a termelési értekezletet, hogy ott hivatalosan bejelentjük, hogyan is készülünk pártunk III. kongresszusára. Hisz a pártunk köszönhetjük, hogy itt dolgozhatunk és havonta 1600—1800 forintot kereshetünk. Ugy beszéltek meg mi ketten, hogy a napi normán felül 10 darab előregyártott földmestrel készített többet, csak legyen alátét a forma megalapozásához. Ezt pedig a vállalatvezetőség és a műszaki vezetőik minden bizonnyal biztosítják majd. Persze munkánk és felajánlásunk teljesítésének fontos feltétele az időjárás is. Bizony eddig igen sok nehézséggel kellett megküzdendünk különösen az elmúlt napokban. Vagy megfagyott a kezünk alatt a cement, vagy pedig alátétünk nem volt elég.

A két fiatal lány ügyesen, szorgalmasan dolgozik, olyan erővel verik a cementet a formába, hogy szinte reng bele még a gép is. Gyakran megtörténik, hogy napi 90 darabbal szemben 150 darabot is gyártanak. Jó földmestereket kerül ki kezük alól, olyan, amely nem hoz szőveget a debreceni Cement és Műköipari Vállalatra.

Uj Julianna és Takács Margit új típusú lépcső formázását végzik. Mind a ketten vidékről jöttek be, hogy elsajátítsák a cementipari szakmát. Szele Márton igazgató elvtárs büszkén mondja, hogy Takács Margit, aki segédmunkásként kezdte, ma már a legjobb szakmunkások közé tartozik. December havi tervek az időviszonyok miatt némelyre is 110 százalékra teljesítettek. Olyan gondosan formázzák a lépcsőket, hogy jól esik nézni. A friss homokban egymás mellett sorakoznak az elkészített formák. Takács Margiték is már megbeszélték, hogy mivel teszik meg ünnepélyesebbé a párt III. kongresszusának napját: többet termelnek, kiváló minőség mellett.

De nemcsak a fiatalokat, hanem az idősebbeket is foglalkoztatja ez a szép gondolat. A 65 éves Darnai Sándor kőfaragó sem marad le a versenyben. Sok szép kő került már ki keze alól, amelyek egy-egy kultúrház, szü-

lőothon, vagy pedig munkásszálló falát díszíti. Pontosan méretezi a hozzája érkező köveket — nem csoda, hisz hosszú évek óta ebben a szakmában dolgozik.

Halász Sándor vasbetonszerelő soha nem látott ügyességgel és gondossággal dolgozik. Lendületet adott munkájához a párt III. kongresszusára indított munkaverseny. Szlahánovista, de nem éri be ezzel. Még ebben a hónapban megkapja a második szlahánovista jelvényt. Ő is megteszi felajánlását, hisz ki sem maradhatna ebből a nemes versenyből.

Kulcsár Sándor műköves már 32 éve csinálja ezt a munkát. Tudását nem tartja véka alatt. Több mint 12 dolgozónak adta át munkamódszerét, akik ma már az üzemben, mint önálló szakemberek dolgoznak. Kulcsár

elvtárs kommunista, tudja mit vár tőle a párt, tudja mi a kötelessége. — Minden céloom az — mondja, — hogy minél több fiatalnak adjam át munkamódszeremet, hisz övéké a jövő s nagyobb erővel tudnak dolgozni, mint én. Nem akarom, hogy ezt mondják majd: na ez az ember is véka alá rejtette tudását.

Szívet-lelélekkel dolgoznak a Cement és Műköipari Vállalat dolgozói a terv teljesítéséért s ehhez még nagyobb lendítőt erőt ad a III. pártkongresszus. Az üzem vezetői állandóan gondoskodnak igényeik kielégítéséről. Naponta védőtelet, friss ebédet, jó meleg ruhát kapnak. Munkahelyükön is állandóan fűtik, egészséges munkásszálláson laknak, ez még inkább fokozza munkakedvüket.

Elkészült a balmazújvárosi Vörös Csillag termelési terve

ja nem értelt egyet a 10 mázsás holdankénti átlag búzatermésével.

— Azt javaslom, 11 mázsára javítsuk ki ezt a számot, mert így nem lenne méltó és hű a tervezés. A tagság közül igen sokan hozzászóltak és elfogadták a javaslatot. Így emelkedett aztán a többi tervszám is. A cukorrépat 10, a takarmányrépat 20, a napraforgót 2, a zabot 2, a tavaszbúzákat 2 mázsával emelték fel átlagholdanként. Aztán a rizs holdankénti átlagát is két mázsával, a május második felét kukoricának holdankénti átlagát 1 mázsával emelték fel.

Van okuk a Vörös Csillag tagjainak, hogy ilyen bizakodóan nézzenek a jövőbe. Nagy erővel indulnak neki ennek az esztendőnek és szinte fogadalmat tettek ezen a taggyűlésen arra, hogy megfogják a dolog végét. Ezt tettekben is megmutatták. A tisz minden igája trágyahordással foglalkozik, reggelől késő estig. Azokat a trágyahalmokat hordják most ki, ami néhány év óta 5-szegyűlt, ott feküdt kihasználatlanul. Tervük van, hogy tavasszal 260 katasztrális hold búzavetésüket fejtrágyázzák, már raktáron is van a kellő mennyiségű műtrágya.

Állattenyésztés

Az állattenyésztési terv teljesítésében is komoly eredményeket ért el már eddig is a Vörös Csillag tisz. Több, mint 250 darab birkával van több, mint aminek kellene lenni a terv szerint. Törzsanyakoca állomá-

Néhány hét óta nagy tervezgetéssel foglalkoznak a balmazújvárosi Vörös Csillag termelőszoftelkezetben. Az igazgatóság és a tagok sem tudták még néhány héttel ezelőtt, mit kell termelni 1954-ben, hogyan tudnak beilleszkedni a nagy országos mezőgazdasági tervbe. De egyet tudtak! Azt, hogy mindenképpen többet és jobbat kell adni, hiszen az ő ügyük, jobbélük alapját velük meg és ezzel az országot is gazdagabbá teszik.

Pontosan egy héttel ezelőtt — szombaton este — gyűlt össze a tagság, hogy megbeszélje a járási tanács tervjavaslatát és meghatározza, hogy mit szándékozik tenni ebben az évben, mit fogad el a javaslatból.

Növénytermesztés

— Soha ilyen lelkes és forró tagértekezlet még nem volt — mondta Gém Ferenc elvtárs, az elnök. Pedig Gém elvtárs már néhány éve vezeti ezt a tisz-t. A párt és a kormány határozatának alapos megvitatása után a járás küldötte ismertette tervjavaslatát. Sok lenne leírni mi mindenről esett szó, hiszen órákig tartott ez a megbeszélés. De jellemző a tagság aktivitására és arra, hogy bíznak saját erejükbe és szívügyük a szövetkezet ügye: nem egy javaslatot megváltoztatott a csoportértekezlet. Például a járási tanács holdanként 10 mázsa búza holdankénti átlagot tervezett be. Aztán sorban egymás után olvasták el a tervszámokat, majd újra előlől kezdtek, egyenként rágták át magukat minden ponton.

Pokrócz Ferenc, a tisz egyik tag-

rös Csillag azonban már erre a tételre is teljes mértékben biztosította a takarmánybizist. Nagy területen van lucernabegyűjtésük, réti csempeszmagot termelnek 25 holdon szerződésre. S ennek a szénája is kitűnő takarmány.

Munkaszervezés

A balmazújvárosi Vörös Csillag termelőszoftelkezet most nem akar nagy építkezésbe fogni, mert az elmúlt években szinte felépítették a szükséges épületeket az állatoknak. Csupán 200 férőhelyes süldőszállást és egy 30 vagonos maglári létesítményt építenek ebben az évben. A termelőszoftelkezet tagsága most minden erejével ennek a nagyszerű tervnek megvalósítását tűzte ki célul, már összeállították maguk között a munkaszervezeteket. Nyolc munkacsapat és ezek tagjai között egyhangú határozattal felosztották a területet. Hiszen a premizálással is élni akarnak, ez is nagyon nagy ösztönző erő és munkakezdet ad minden egyes szövetkezeti tagnak. A tervet együtt készítették el és együtt is akarják megvalósítani. A mai nap folyamán elkészült a Vörös Csillag terve, de az elnök és az igazgatóság tagjai még mindig sokat gondolkodnak azon, hogy hogyan biztosítják a tagság jólétét a szövetkezetben, hogyan biztosítják az év közben a munkaegység előlegét, hiszen már most is két hónapra hat forint előlget osztottak ki munkaegységként. Az elkészült tervet néhány napon belül újra taggyűlésen tárgyalják meg és ott hagyják jóvá véglegesen.

F. S.

